

谢叠大桥旧桥今起封闭

施工期间周边路段交通将受较大影响,请广大车主绕行

珠江时报讯(记者/杨慧 郑慧苗)4月12日,谢叠大桥(旧桥)正式封闭施工,预计需时10个月。交警部门预计,谢叠大桥(旧桥)封闭施工期间将对桂丹路、海八路等周边路段的交通造成较大影响,广大车主注意提前绕行。

以丹灶城区往桂城城区方向为例,车主可选择的路线有广州绕城高速(西二环)转广三高速,转桂和路至南海大道,也可选择从桂丹

路出发,至佛清从高速,上广三高速转入桂和路至南海大道。其中,第二条线路珠江时报记者实测,用时45分钟,通行费用9.5元。

除了高速外,车主也可选择更省钱的方式。即从桂丹路出发,经桂丹立交转兴业东路,上广佛新干线,转桂和路至南海大道,记者实测,该线路用时1.5个小时,不需通行费用。

狮山城区往桂城城区方向

的绕行避堵线路,南海交警也提供了多种选择。

此外,封闭期间,南海交警将分别在谢叠大桥东侧和西侧桥头路段设置分车道信号灯,过往车辆需按信号灯有序通行。为避免交通拥堵,南海交警大队建议过往车辆绕行广三高速、广台高速、佛开高速、广佛江珠高速、佛清从高速、魁奇路、广佛新干线、广佛路等外围道路。

季华路西延线工程 紫洞路施工路段围蔽

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/陈健)4月10日早上7时前,季华路西延线工程紫洞路完成道路围蔽、交通疏导施工。由于施工路段车道有所缩减,由南海区西樵、狮山进入紫洞路施工路段的车辆,请留意交通指示标志,服从现场交管人员指挥。第一阶段围蔽施工时间从4月10日起至6月30日。

里,该项目是佛山西部片区与中心城区快速联系和交通转换的快速通道。

季华路西延线工程紫洞路跨线桥,是季华路西延线快速路的重要一环。因其横跨地铁2号线上方,且八九号桩基距离地铁2号线平面距离较近,为保证其在地铁2号线运营前施工完毕,需尽快进行施工。同时,施工路段又是南海区西樵、狮山进入禅城区的交通要道,交通流量较大,交通疏解任务重。

据中铁大桥局季华路西延线项目部介绍,季华路西延线工程紫洞路第一阶段围蔽施工时间从4月10日起至6月30日。由南海区西樵、狮山进入施工路段的车辆要留意交通指示标志,服从现场交管人员指挥,安全行驶。

季华路西延线工程是佛山市重点交通项目,总投资超过50亿元,预计2023年建成通车。项目起于现状季华路-紫洞路节点东侧,设置桥梁上跨紫洞路及地铁二号线,向西设置隧道下穿港路、南庄码头和顺德水道,工程自东往西途经禅城区南庄镇、南海区丹灶镇和西樵镇、三水区白坭镇,路线总长约15.41公里。

绕行线路

1 丹灶城区往桂城城区方向,反之亦然:

- 高速版1 广州绕城高速(西二环)→广三高速→桂和路→南海大道
- 高速版2 桂丹路→佛清从高速→广三高速→桂和路→南海大道
- 非高速版 桂丹路→桂丹立交→兴业东路→广佛新干线→桂和路→南海大道

2 狮山城区往桂城城区方向,反之亦然:

- 高速版 广三高速→桂和路→南海大道
- 非高速版 兴业东路→广佛新干线→桂和路→南海大道



扫码看视频,南海girl带你绕道。

制图/徐文霞

西樵岭西村建设“平安村居”智感安防小区

治安越来越好 生活更加舒心



■岭西村将村委会门前的村心公园改造提升成为党建主题公园。(通讯员供图)

“三亮”工程 激活党建“一盘棋”

为铲除黑恶势力滋生土壤,岭西村在全镇率先实施“三亮”工程(指亮身份、亮嗓音、亮行动三大工程),通过亮身份、亮嗓音、亮行动,激活党建“一盘棋”,以党建引领基层治理,积极营造共建共治共享的社会治理格局。

在岭西村治安队副队长、党员麦永让的家门口,一块鲜红的“共产党员户”门牌“晒”在阳光下。“挂起这块门牌后,周围邻里若有矛盾纠纷,或者发现治安问题,都会直接来敲门反映。”麦永让说,街坊们信任他、走得勤,他也乐意当街坊们服务。

目前,岭西村的200余位在册党员都已经以户为单位,在家门口醒目位置挂上“共产党员户”门牌。同时,岭西村推行无职党员设岗定责,定期开展“三户三能手”党群特色评选,不断引导广大党员从幕后站到台前。

“三亮”工程的第二“亮”点是“亮嗓音”工程。岭西村已开设“有声图书馆”“红色广播”,传播扫黑除恶、党建等知识;同时,开展“红棉教育”爱国爱村教育活动,让红色基因代代相传。

“亮行动”,则是指依托基层党员直接联系群众机制,打通“联系群众的最后一公里”,为群众办实事做好事。“在每月的8日和20日,党群服务站就成为用于收集群众意见诉求的‘红棉聊天室’,党员干部会到这里驻点。”谭嘉潮表示,

比如,有村民反映村内小车日益增加,有部分村民为了停车,甚至把车停在篮球场,占用了村民休闲运动场地。党员了解到这一诉求后,积极与村委沟通,在村内重要出入口安装智感安防设备的同时,做好车位统一规划,有效解决了群众的“烦心事”。

“造物·凉山” 创意设计大展开幕

95件(组)优秀作品参展,将持续至4月28日

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/赵丽达)4月10日下午,“造物·凉山——佛山市全面建成小康社会创意设计大展”在佛山市文化馆正式拉开帷幕。服饰、装潢、软装、视觉形象等作品亮相,用现代设计理念给凉山的资源赋予新灵魂。

此次大展自2020年11月开始面向社会征集能够提炼升华凉山民族风情、人文景观、历史文化、非遗艺术、自然物产等元素的地域文化主题创意设计和文创产品设计两类作品,用于视觉形象传播、品牌形象推广等作用。进一步加强佛山对口凉山扶贫协作,以文化创意促进凉山地区新兴产业发展和就业,助力山区脱贫和乡村振兴。

自征稿以来,得到全国各地设计者的积极响应,共征集到全国各地设计者的450件作品。经过评委会专家评审,共选出95件(组)优秀作品参展,并从中评选出设计大奖2名、特别创意奖4名、价值潜力奖6名、创意奖30名、优秀入选作品51名。

据了解,2016年8月佛山对口凉山扶贫协作以来,帮扶工作取得显著成效,现代文明新风逐渐形成。进入新的阶段,佛山与凉山两地合作纵深推进,从对口扶贫协作转向全面战略合作,擦亮“大凉山”品牌,构建新的发展格局。

主办方佛山市艺术创作院相关负责人表示,希望通过两地政府部门及社会各界的共同帮助,把本次展览的成果最大程度应用到凉山当地的产业与生活中,集聚各界文化创意力量为凉山地区新兴产业发展和就业出一份力,助力当地的优势资源与产业协同发展,为乡村振兴提供智力支持。

此次活动由佛山市文化广电旅游体育局、广东(佛山)对口凉山扶贫工作指导组、佛山市艺术创作院主办。展览将持续至4月28日。

木棉花开三龙湾·春季诗歌音乐活动举行

讴歌三龙湾 致敬建设者

珠江时报讯(记者/王方亚)4月10日,2021“木棉花开三龙湾·春季诗歌音乐活动”在三龙湾南海片区国际创智园会议中心举行。主办方用音乐、诗歌和舞蹈的方式,讴歌与三龙湾南海片区相关的革命先烈、乡贤代表和各方建设者,令现场观众听得如痴如醉。

“这是一方诱人的热土啊,正在建设者们的汗水中,一天变一个样……”现场,南海朗诵爱好者朗诵了多首原创诗歌,其中,由南海区书协副主席、岭南木棉诗会会长温秀德创作的诗歌《木棉花开三龙湾》作为开场节目,一下子将观众的情绪调动了起来。著名诗人龚璇也为活动创作了一首诗歌《南海三山》,在音乐的引领下,观众不自觉地进入了诗歌的情境中。

活动现场,主办方对“木棉花开三龙湾”原创诗歌征稿活动的优秀作品进行颁奖。南海区文联主席、区作协主席吴彪华介绍,征稿活动自今年2月25日启动后,很快获得广大诗友的热切响应,经评委多轮评选,共有8位参赛者获奖,吴璧庄的《一道飞架三龙湾》荣获一等奖。吴彪华在现场将《三山赋》牌匾赠送给佛山三龙湾管委会南海片区建设局副局长汪娜,此赋为佛山诗人段匀雪创作,再由温秀德书写装裱。

当日,各地诗友还到文翰湖公园、三山森林公园、渔业文化展馆等地参观采风。

本次春季诗歌音乐活动在佛山市南海区文学艺术界联合会、佛山中德工业服务区管理委员会南海片区建设局指导下,由南海区作家协会、南海区音乐家协会、岭南木棉诗会、南海区音乐家协会吉他分会、大任城市文化促进中心联合主办。

镇村合力 投200多万元用于平安建设

岭西村位于风景名胜区西樵山下,总面积4.6平方公里,有5个自然村、17个经济社,常住人口约1万人。

近年来,岭西村外来人口日益增加,治安难度不断增加。特别是村内一些开发项目引进后,也随之引发了一些

些利益纠纷,令治安防控压力增大。

2018年,佛山公安机关对“东平一号”案件集中收网,打掉一个以西樵镇岭西村村民李某根为首的涉黑组织。2019年上半年,岭西村被列为市级扫黑除恶“打建结合、以案治本”首批4个试点之一。

如何“以案治本”?一道难题摆在岭西村面前。但很快,岭西村聚焦重点案件,分析问题原因,探索出一系列治本之“策”。

在岭西村十六经济社凰岗市场旁,一间约有20平方米的小平房醒目地写着“岭西村扫黑除恶警示教育示范基地”字样,该基地是岭西村综合整治中的一个缩影。

岭西村两委干部简家樵介绍,岭西村扫黑除恶警示教育示范基地是在“东平一号”案涉黑组织头目办公室的原址上改建而成。基地通过图文展示、VR设备等多种形式,展

示“东平一号”案等扫黑除恶典型案例和知识,开展形式多样的扫黑除恶宣传活动。昔日“黑窝点”变为今日“红堡垒”,大大增强了“以案说法”的警示效果,让警示教育更加深入人心。

同时,岭西村通过开展“红棉”行动,打造大“红棉”治安联防网。该村组建“党员+网格员+群众”农村安全巡逻队,以“党群服务站+警务室”连片巡逻、“农村安全巡逻队+镇民警中队”联合排查的形式,持续强化治安防控工作。

在强化人防力量的同时,岭西村积极加强技防体系建设。目前,岭西村在村内主要出入口安装高清抓拍系统等技防设备100多套,镇村两级投入200多万元用于“平安村居”智感安防小区建设。

如今,岭西村形成人防、技防一体化的治安防控体系,让社区治理更加智能专业、居民生活更加安全便捷。



走进南海区西樵镇岭西村,街道整洁,街角公园里有不少休闲散步的村民。“现在村里治安环境越来越好,很多村民夜晚都喜欢出来公园广场散步、跳舞。”说起村内的治安环境,岭西村第五经济社社长谭嘉潮颇有几分自豪。

岭西村是市级扫黑除恶专项斗争“打建结合、以案治本”首批4个试点村(社区)之一,如今也是市级示范点之一。近年来,岭西村坚持党建引领,坚持扫黑、除恶、治乱并举,筑牢社会治安防控网,让社区安防更智能,村民生活更安全舒心。



■岭西村组织学生们开展红棉教育,向年轻一代讲初心、讲奋斗、讲乡情。(通讯员供图)

文/珠江时报记者杨慧 通讯员朗乾坤 陈志清